

联合国已有12名雇员遇难



加沙城的建筑遭以色列空袭后升起浓烟 新华社发

联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克11日说,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)12名雇员在以色列对加沙地带的空袭中遇难。

迪雅里克11日在例行记者吹风会上说,遇难的12名近东救济工程处雇员均为加沙本地人。除联合国雇员外,10月7日以来,近东救济工程处在加沙地带开办的学校共有30名学生死亡,8名学生和3名教师受伤。近东救济工程处两所学校被空袭波及,造成在其中避难的16名加沙居民受伤,2人伤势严重。

迪雅里克说,目前共有22万流离失所的加沙居民在88所近东救济工程处开办的学校避难,因为以色列空袭还在继续,避难人数逐渐增加。有的学校已面临空间拥挤和食品、饮用水不足的问题。

联合国人道主义事务协调办公室说,截至11日,流离失所的加沙居民总数达到26.3万人。加沙地带超过1000个居住单元被毁,560个单元因损坏严重不能住人,另有超过1.2万个单元遭不同程度破坏。加沙地带所有医院和医疗设施因物资缺乏和燃料配给不足只能部

分运营。以色列切断加沙地带供水供应导致65万人饮水困难。以色列空袭还损坏了7处供水设施和卫生服务设施,110万人受到影响。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗服务。迪雅里克9日说,近东救济工程处在加沙地带共有1.3万名雇员,其中绝大多数为当地居民,国际雇员约300人。

据新华社电

巴以冲突威胁以色列科技业 AI峰会取消 工程师入伍

10月10日,美国芯片巨头英伟达确认,因安全问题,取消了原计划于10月15日和16日在以色列特拉维夫举行的人工智能峰会。

受影响的不止英伟达。科技行业几十年来一直是以色列增长最快的部门,被称为该国的经济心脏。此次巴以冲突升级,使大量科技行业从业者被征召入伍,也可能导致科技企业业务中断,已引发以色列国内外股票和债券价格下跌。

英伟达在活动网站上宣布:“我们遗憾地通知您,由于以色列目前的局势,我们决定取消AI峰会。我们对受到这种情况影响的所有人表示深切的同情。我们的参与者的安全和健康是我们的首要任务,我们相信这是确保每个人安全的最佳措施。”

据美国消费者新闻与商业频道报道,多位投资人和分析师表示,预计在以色列运营的科技公司将加强安全措施,这可能会导致业务中断。

当10月7日耶路撒冷的警报响起时,当地制药公司Oramed的首

席执行官纳达夫·基德伦告诉妻子锁上门。“我从保险箱里拿出了枪,我脑子里想到的第一件事就是,‘我如何保证家人的安全?’我从来没有想过我会遇到这样的情况。”

在接受媒体采访时,基德伦表示:“今天正常生活很困难,很难专心工作。由于孩子们没有上学,办公室里几乎空无一人。许多人被征召进行预备役军事服务,能够出席的人也无法集中注意力。正常运作非常困难。”

基德伦还需要维持上市公司OraMed的运营,该公司生产药物输送设备。10月9日,他带着孩子到办公室,正准备与中国客户进行远程会议时,警报再次响起。基德伦把孩子们赶进避难所,并向中国合作伙伴发出一条信息,称他们需要将会推迟10分钟。

咨询公司Cresset Wealth Advisors的首席投资官和联合创始人杰克·埃布林告诉路透社:“这对正常业务构成了巨大的干扰。”他说,在短期内,资源可能会被转移,例如科技公司的员工可能会被

征召为预备役军人。

云计算公司Zesty的研发负责人埃兰·利维带着3个孩子到附近的导弹掩体。他的20人工程师团队中的几名成员已被征召为预备役军人。利维刚满40岁,几个月前退伍,“但我打电话给我的朋友,我告诉他们,一旦事情变得更糟,我就会来。”

以色列是一个高度军事化的国家,要求所有男性服役近3年,此后其中许多人会继续在预备役服役。巴以冲突升级后,以色列已经表示将召集30万名预备役军人,其中许多人可能来自美国的科技企业。

“我们正为这个情况做好长期准备。”以色列出生的ActiveFence创始人兼首席执行官诺姆·施瓦茨说。ActiveFence是一家软件公司,总部位于纽约和特拉维夫。施瓦茨表示,尽管他预计会返回以色列履行军事职责,但他的公司将在冲突期间继续为客户提供服务。“我们在全球有足够的人员来确保一切都在掌控之中。”

据澎湃新闻

美国正迅速援以

美国国务院发言人马修·米勒10日在记者会上宣布,美国国务卿安东尼·布林肯于11日启程前往以色列,就当前局势与以方展开沟通与讨论。

美国总统拜登10日在白宫发表讲话确认,新一轮巴以冲突爆发以来,已有至少14名美国公民在冲突中丧生,被哈马斯武装人员扣押的人质中有美国公民。

拜登说,白宫正迅速向以提供弹药和导弹拦截系统等额外安全援助,他敦促美国国会采取紧急行动批准资金,满足包括以色列在内的美国“关键伙伴”的安全需求。

黎巴嫩真主党与以军继续交火

黎巴嫩真主党11日向以色列境内目标发射导弹,称这是对以军此前袭击的“坚定回击”。以军随后对黎巴嫩境内真主党目标实施打击。

真主党11日发表声明说,该组织向以色列境内一处目标发射制导导弹,以报复以军袭击。真主党警告,会对以色列“针对黎巴嫩及其人民”的袭击予以断然回击。

以军证实当天受到反坦克导弹攻击,称随后袭击了黎巴嫩南部一个真主党的观察哨所。另外,以军还炮击了“导弹发射的那片区域”。

据黎巴嫩媒体报道,以方炮火击中黎以边境村庄大约10处房屋,导致3名平民受伤。

巴以新一轮冲突爆发后,真主党8日宣布,为声援哈马斯和巴勒斯坦人民,其军事组织“黎巴嫩伊斯兰抵抗组织”向以军阵地发射火箭弹和炮弹。以军则以重型火炮还击。连日来,黎以边境地带炮火不断。

据法新社报道,以色列及其盟友美国均警告真主党勿在巴以冲突之际开辟“第二战线”。以色列国防军发言人表示以军已做好“应对一切可能”的准备。



以色列在北部边境部署兵力 新华社发

塞浦路斯 约旦 启动措施保护平民

塞浦路斯外交部10日发表声明说,启动行动计划,将为从以色列撤离人员和准备取道塞浦路斯返回的外国人提供便利,包括提供临时住所等帮助。塞浦路斯两个国际机场的运营商负责人表示,除平时每日10趟航班外,10日已增加30余趟往返以色列特拉维夫的航班。

约旦王宫10日发表声明说,在与埃及充分协调的前提下,约旦国王阿卜杜拉二世已指示相关人员,经埃及与加沙地带的过境点,向加沙提供医疗和人道主义援助。本组据新华社电